
Πληροφορίες για εθελοντές/εθελόντριες ατομικής υποστήριξης 
 

  

 

 

 

Ενδεικτικά καθήκοντα των εθελοντών ατομικής υποστήριξης 
 

 Υποστηρίζετε άτομα που χρήζουν φροντίδας στο οικιακό τους περιβάλλον. 

 Συνοδεύετε τα άτομα που χρήζουν φροντίδας σε ραντεβού και 
υποχρεώσεις. 

 Παρέχετε βοήθεια στις αγορές και στη διαχείριση του νοικοκυριού. 

 Συμμετέχετε στην καθημερινότητά τους, π.χ. μέσω περιπάτων, καφέ, παιχνιδιών ή 
κοινής μαγειρικής. 

 Ανακουφίζετε τους φροντιστές-συγγενείς από τις οργανωτικές υποχρεώσεις της 
καθημερινής φροντίδας. 

Σημαντικό: Δεν παρέχετε υπηρεσίες σωματικής φροντίδας. 
 

Προϋποθέσεις για τη συγκεκριμένη παροχή υπηρεσιών 
 

 Έχετε συμπληρώσει το 16ο έτος της ηλικίας σας. 

 Δεν είστε συγγενής εξ αίματος ή εξ αγχιστείας με το άτομο που χρήζει φροντίδας 
έως και δεύτερου βαθμού. 

 Δεν διαμένετε στο ίδιο νοικοκυριό με το άτομο που υποστηρίζετε. 

 Δεν δραστηριοποιείστε ως φροντιστής για το άτομο που χρήζει φροντίδας. 

 Παρέχετε υποστήριξη σε έως και δύο άτομα που χρήζουν φροντίδας. 

 Η δραστηριότητά σας είναι αποκλειστικά εθελοντική – αποκλείεται οποιαδήποτε 
εμπορική ή επαγγελματική παροχή φροντίδας. 

 Η παροχή υπηρεσιών ως εθελοντής/εθελόντρια ατομικής υποστήριξης απαιτεί 
επιβεβαίωση με υπογεγραμμένη δήλωση. Το έντυπο για την επιβεβαίωση της 
παροχής υπηρεσιών ως εθελοντής/-τρια ατομικής υποστήριξης και πρόσθετες 
πληροφορίες διατίθενται στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Κοινωνικών Υποθέσεων, 
Υγείας και Ενσωμάτωσης της Βάδης-Βυρτεμβέργης. Πληροφορίες μπορείτε επίσης 
να λάβετε από το ταμείο φροντίδας ή την ιδιωτική ασφαλιστική εταιρεία υγείας 
του ατόμου που υποστηρίζετε.  

 

Πώς χρηματοδοτείται η συγκεκριμένη υποστήριξη; 
 

 Το ποσό ελάφρυνσης από την ασφάλιση φροντίδας, ύψους 131 ευρώ μηνιαίως, 
μπορεί, μεταξύ άλλων, να χρησιμοποιηθεί για τις υπηρεσίες που παρέχετε ως 
εθελοντής/εθελόντρια ατομικής υποστήριξης. 

 Η συμπληρωμένη δήλωση (επιβεβαίωση) της παρεχόμενης υποστήριξης στο 
φροντιζόμενο άτομο, πρέπει να επισυναφθεί στο έντυπο αποζημίωσης. 

Γίνε κι εσύ εθελοντής/εθελόντρια ατομικής υποστήριξης! 
Με τη δέσμευση αυτή, συμβάλλεις στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των ατόμων που χρήζουν φροντίδας 

και προσφέρεις ανακούφιση στους συγγενείς που φροντίζουν αυτά τα άτομα. 

 


